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Examen: CAP Coefficient 2
SUJET | Spécialité : Secteur 1 : Productique et maintenance Durée 2h
Epreuve : Mathématiques - Sciences Page 1/9

Ce sujet comporte 9 pages numérotées de 1/9 a 9/9. Le formulaire est en dernicre page.
La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans

I’appréciation des copies.
Les candidats répondent directement sur le sujet. %
A Dissue de I’épreuve, le sujet sera agrafé dans une copie d’examen. @
L’usage de la calculatrice est autorisé.

MATHEMATIQUES (10 points)g <)

Monsieur Dupond chauffe son habitation a 1’électricité. 1l trouve Eue le montant de sa facture est

trop élevé. E
(3,5 points)
e &

Exercice 1. Coiit du chauffage

Il remarque dans le journal local, le graphique ci-dessous, concernant le montant annuel des
factures payées par 250 foyers de sa ville pour s‘e c

N
™10 foyers
-
= - >
600 700 800 Montant (en €)

1.1. Compléter le tableau statistique de la page suivante :
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Tableau statistique :

Montant annuel Foyers Centre de classe Produit
dépensé (en €) n; Xi X X
[300 ; 400[ 62 350 62 x 350=21700
[400 ; 500[
[500 ; 600[ 54
[600 : 700[ 28
[700 ; 800[
Total ,,&L\oo

1.2. Calculer, en euro, le montant moyen dépensé par I’ensemble des TS.

1.3. Monsieur Dupond a pay¢ cette année 65 é@: hauffer son habitation, a-t-il raison de penser
que cette somme est trop élevée ? Justifier la e

on sieur Dupond décide de faire installer des panneaux

Exercice 2. C Paire (2 points)

Pour faire des économie
solaires sur une partie d

Les pan X ires seront posés sur toute la surface rectangulaire du toit

eXpose partie grisée).
)
AB=74m
HD=29m
AH=14m

2.1. Calculer, en métre, la distance AD.
Arrondir le résultat au dixiéme.
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2.2. En prenant AD = 3,2 m, calculer ’aire du rectangle ABCD.

&

L’installation de panneaux solaires (cellules photovoltaiques) sur 24 m? de toi Q{)roduire une
énergie €lectrique de 3 000 kWh par an. 6

Exercice 3. Rentabilité de Pinstallation (4,5 points)

Un fournisseur d’électricité rachéte cette énergie électrique au prix dé%?le kWh.

3.1. Calculer 1a somme que va payer le fournisseur d’électricité&@é rachat de 3 000 kWh.

3.2. Compléter le tableau de valeurs suivanté

Nombre d’années de

production ! % > 7 o 10
Energie électrique

(en KWh) x \Do'm 000 | 15000 27000 | 30 000

Prix de rachat (en €) 2700 6 300
3.3. Parmi les ssié algébriques suivantes cocher celle qui correspond a la situation reliant

e
les lignes 2 et 3 @leau ci-dessus.

y=24x
y=0,3

y= X
)
3.4. Dans le repére de la page suivante, placer les points de coordonnées (x ; y) manquants et tracer
la représentation graphique correspondante.

3.5. L’installation des panneaux solaires revient a 8 400 €. Déterminer a I’aide du graphique le
nombre de kWh correspondant a cette somme. Laisser apparents les traits utiles a la lecture.
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3.6. En déduire a partir de combien d’années le fournisseur aura pay¢ le prix de I’installation si la

totalité de 1’énergie produite lui est revendue.
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SCIENCES (10 points)

Pour chauffer son salon qui se trouve au premier étage Monsieur Dupond hésite entre trois modes
de chauffage :

- Un chauffage électrique radian

- Un poéle a bois

- Une cheminée a I’éthanol

Exercice 4. Le chauffage électrique (4 points) %

Sur la fiche signalétique d’un appareil de chauffage électrique, on peut lire les indi S
suivantes :

L52xH202xP5cm
Norme CE

230 V monophasée
950 W

Blanc laqué

50 Hz

Garantie 5 ans

4.1. En utilisant des informations de la fiche siglal@Compléter le tableau ci-dessous.

Grandeur physique ité Valeur
Fréquence hertz 50 Hz
\ volt
Puissance

4.2. Calculer, en ampér@itensité ¢lectrique absorbée par cet appareil lorsqu’il fonctionne dans
les condition’@males. Arrondir le résultat au centieme. On donne [ = 5

4.3. Pour vérifier le fonctionnement de I’appareil le fabriquant mesure en laboratoire I’intensité
électrique qui traverse le résistor du radiateur et la tension électrique a ses bornes.

4.3.1. Nommer 1’appareil permettant la mesure de I’intensité électrique.
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4.3.3. Compléter le schéma du montage électrique, en utilisant les symboles normalisés des 2

appareils de mesures.
©

.

&

— >
4.3.4. L’appareil utilisé pour mesurer la tension est un multi numeérique.

‘NG

a. Entourer sur la photographie la position
correcte du commutateur pour mesurer une
tension alternative de 230 V.

branchement correct.

b. Cocher les cases correspondant ?bb

4.4. Ce chauffage €lectrique ¢ 0@11 fusible de
SA.

4.4.1. Cette valeur voi it-elle suffisante ?
Justifier votr onse.

4.4.2. Expliquer en quelques mots le rdle d’un
fusible.
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Exercice 5. La cheminée a I’éthanol (3 points)

Ce type de cheminée consomme du « bioéthanol ».
Une partie de I’étiquette de ce produit est reproduite ci-

contre.

Bioéthanol

C2HgO 96 %

Garanti sans méthanol
Ten =82 °C

Te=-114 °C

5.1. Compléter le tableau ci-dessous concernant les
pictogrammes présents sur 1’étiquette.

&>

Pictogramme Signification

Prlé';;ale précaution a prendre

P T,

0

‘
5.2. Etat physique du bioéthanh

5.2.1. Indiquer la te

5.2.2. Indig

ure d’ébullition du bioéthanol : ...
température de fusion du bioéthanol @ ...

re I’ état physique dans lequel se trouve ce produit s’il est stocké a 25 °C.

5.3. La combustion de 1’éthanol dans le dioxygéne de 1’air produit du dioxyde de carbone et de la

vapeur d’eau.

Ecrire les formules chimiques du dioxygene, du dioxyde de carbone et de 1’eau.
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Exercice 6. Poéle a bois massif (3 points)

Le modele de poéle a bois choisi par Monsieur Dupond a les caractéristiques suivantes :
- Surface au sol 0,25 m?

- Masse m= 300 kg.

- Puissance 10 kW.

- Rendement 75 %.

6.1. Calculer le poids de ce poéle a bois. (g = 9,81 N/kg). @%

6.3. Le plancher de Monsieur Dupond &@pporter une pression de maximum de 10 000 Pa.
Pourra-t-il installer ce poéle dans son ﬁ(y] ? Justifier votre réponse.
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Formulaire de mathématiques des CAP
Puissances d'un nombre Périmétres
10°=1 ; 10' = 10 ; 102=100; 10* =1 000 Cercle de rayon R : p=2xR

=0,1;10%=0,01; 10°=0,001

2
a =axa; a3=axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

a ca
c—=;— avec b=0

C2_2 avec b=0 et c=0
C

Proportionnalité
a et b sont proportionnels a ¢ et d

(avec ¢c=0 et d=0)
a—
c d

équivauta ad=>bc

équivaut a

Rectangle de longueur L et de largeur / :
p=2(L+])

Aires

Triangle : A=—;—bh 3
Rectangle: A=LI/

Parallélogramme : A=bh h ;

b
b ’
Trapéze : i h §
Disque de rayo &A 7 R* b
Volu \
«C cotéa: V=a®

t dront (ou parallélépipéde rectangle) de dimensions /,

C

e N
A B

Relations dans le triangle rectangle (b

Si(BB(/

alors -

AB_AB BB B’
AC AC' CC

C 0%

h
V=Iph l P
Cylindre de révolution ou A est I’aire de la base et % la

hauteur : V=Ah

Statistiques
Moyenne : X

X+ Xy + .t 1X

I=
m+n, 440,
Fréquence : f
ny,

f——°f =25 f,=

ny
N N
Effectif total : N

Calculs d'intéréts simples

Intérét : /

Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de périodes : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+1




